

EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION. CALLE DE VICTORIO, 53. — PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA. UNA PESETA AL MES. — NUMERO SUELTO, CINCO CENTIMOS

LA FUENSANTA

BARRIONUEVO, 4

Especialidad en pasteles de carne; empanadas de pimienta, tomates y pescados frescos; Monas y bollos para el chocolate, á 10, 15 y 25 céntimos. — Se admiten encargos.

Pastelería de Bonache

Plaza de Carnicería, esquina á la calle de Ruiperez

Servicio esmerado de cocina

Para la proxima cuaresma empanadas con pimienta y tomate y pescado fresco.

Gran surtido en fiambre.

Monas á 15 y 25 céntimos.

Vinos y licores de acreditadas marcas.

Gran Taller Constructor de Carros

y sus similares

DE

JOSÉ SANCHEZ

Calle de Saavedra Fajardo número 14, (antes Rumbá.)

Pinturas de coches y obras

Decorado y empapelado

Grandes existencias de ruedas en blanco.

EL CORSÉ PARISIEN

Esta acreditada casa cuenta con un variado y completo surtido en toda clase de corsés, desde el más económicos hasta el más lujoso.

Los modelos de esta casa todos proceden de Paris.

Se toman medidas á domicilio.

San Cristóbal 6, frente á la Administración de Correos.

CONCURSO EN MURCIA

Al notificar el Oculista de la Frenaría, J. Peris, á sus numerosos clientes, de esta provincia y las inmediatas, el traslado de su clinica al paseo del Malecón, letra A, abre un concurso para el

Regalo de una casa de tres pisos

en el centro de una de las más hermosas y modernas calles de esta capital (calle de Lopez Puigcerver) y que se ofrece como premio, al que asierte ó más se aproxime al número premiado con el gordo, en el sorteo del 23 de Diciembre de 1906.

CONDICIONES

Todo cliente tendrá derecho en cada consulta de la articular, á elegir de uno á cinco números que juntos con su filiación, quedarán depositados en la clinica.

La víspera del sorteo se cerrará el concurso.

Si fueran más de uno los que acertaran ó coincidieran en la aproximación, se sorteará entre los agraciados.

Ante notario, que dará fe y levantará acta, se hará el escrutinio y se publicará en la prensa de esta capital, para que llegue á conocimiento del agraciado, el cual podrá ya pasar las Navidades, como propietario, en su nueva casa.

Para que se puede adjudicar enseguida, se tendrán desahucias todas sus habitaciones.

LAS FIESTAS DE ABRIL

Entierro de la Sardina

Recaudación popular para los gastos generales:

Suma anterior, 8886'70 pesetas:

D. Juan Ayuso, 5 pesetas; D. Faustino Cerdán, 10; don Pedro López Pérez, 5; D. Carlos Robles, 15; D. José López Espinosa, 3

D. Domingo Guillen, 10 pesetas; D. José María López, 3; D. Antonio Madrid Clares, 3; D. Ignacio Cano, 5; D. Juan López Cerezo, 5; D. Manuel Ruiz, 2'50; D. Miguel Marco, 4.

D. Félix Vera Baños, 5 pesetas; don Angel Linares, 2'50; señora Viuda de Guillen, 2; don Santiago Martínez y Martínez, 10; D. Mariano Sevilla, 10; don Santiago Castillo, 5.

D. José Hidalgo, 1 peseta; don Jesús Rueda, 2; don José Imbernón, 1; don Manuel Teruel, 5; D. Agustín Caravaca, 2; don Manuel Martínez, 1; don Juan Mateos, 2.

Señora Viuda de Girada, 10 pesetas; D. Mariano Pérez Bravo, 4; don Francisco Hernández, 5; D. Juan Hernández, 2; don Manuel Galán, 5; D. Francisco Manchón, 1.

Una del Carmen, 1'50 pesetas; don Julio Pacheco, 2; don Francisco Galiano, 5; D. Ramón Jimenez, 2; don Eduardo Monteverde, 5; D. Pedro Martínez Martínez, 5,

D. José López, 1 peseta; don José Macanaz, 5; don Serafín Córdoba, 5; D. Miguel Queclas, 5; don Enrique Guillamón, 25; D. C. G. M., 5; don José Hormosilla, 1'50.

D. José Hernández, 1 peseta; D. Francisco Jover, 1; don Antonio Hernández, 5; D. Andrés Montalvan, 10; don Pedro Campillo, 5; don Emilio Lopez Palacios, 10.

Total: 9147'70 pesetas

Las nuevas escoltas

El notable artista D. Mariano Ruiz-Seiquer está terminando las doce mariposas que han de figurar en la escolta de la carroza de la Sardina.

Va á ser este un grupo que llamará poderosamente la atención por ser de mucho gusto artístico y de un efecto sorprendente.

También la escolta de mons-

truos de mar que está confeccionando D. Anastasio Martínez escobra de gran lucimiento y verdadera novedad.

BATALLA DE FLORES

Para este festejo ya se están preparando las carrozas.

También se ha adjudicado la confección de los ramos para la batalla.

Se ha pedido el confeti para las carrozas y tribunas.

Estas últimas se empezarán á construirse dentro de pocos días.

Muy en breve se abrirá un despacho al público para recibir encargos de localidades como en años anteriores.

Lo anunciaremos oportunamente.

El señor baron del Sofar ha enviado al presidente de la comisión organizadora Sr. Mas de Bejar una preciosa mesita Imperio para que sirva de premio entre las carrozas que formen parte de la fiesta.

Se esperan también otros varios premios de importante personalidad.

Las tribunas

Como en años anteriores se subastarán las tribunas para la batalla.

La subasta tendrá lugar en un salon del Ayuntamiento el Sábado de Gloria á las 11 de la mañana.

LOS MAL HABLADOS

Forman legión. Debieran ser pocos, pero resulta innumerales. Brotan como la mala yerba, espontáneamente y todos tenemos algo de culpa.

El sol, tiene una sombra, la mancha. La ciudad un intestino, la cloaca. El idioma, una pústula, el vocablo soez y mal sonante.

Quando esas palabras rozan los labios, el pensamiento aparece rebajado y torpe. Diríase que era un gigante empuñado en penetrar en una cueva de topa.

Hay en la hermosa lengua de Cervantes una parte fea, socarrona, maldiciente, miserable, voces indecorosas, frases groseras que hacen enrojecer, vocabulario abyecto que salpica fango y escupe lodo. No se escribe jamás. Vive en la sombra. Es inmundos como el sapo y venenoso como la víbora.

Entre personas decentes, se le excluye. Donde hay señoras no puede emplearse. La buena educación lo rechaza, y sin embargo, se habla siempre y en todas partes.

En el pueblo bajo, la falta de instrucción es campo abonado á toda clase de excesos, y si no los disculpa los atenua. Legendario es el lenguaje que ciertas capas sociales emplean.

"Jurar como un carretero" es frase ya consagrada por el uso. En honor de la verdad, hay que convenir en que no son los carreteros los más procazes ni peor hablados. Otros muchos les aventajan.

Fuera injusto pedir al desgraciado que se exprese con la pulcritud que lo hace el dichoso.

En el mundo de la miseria el lenguaje se modifica haciéndose rudo, sombrío y grosero. Cuando hay lágrimas en el alma, las palabras, lloran; cuando hay hiel en el corazón, las palabras rujen. La armonía imitativa se establece. Entre el cerebro que piensa y la lengua que habla, existen relaciones algunas veces monstruosas, cuyo resultado es ese diccionario tenebroso

que forma la jerga de los criminales en los límites y el farrago maldiciente del pueblo en los términos medios. No hablo de eso. Me refiero á la jerga de los criminales en los límites y el farrago maldiciente del pueblo en los términos medios. No hablo de eso. Me refiero á la jerga de los criminales en los límites y el farrago maldiciente del pueblo en los términos medios.

Antes he dicho que ciertas palabrotas no se toleran, entre personas bien educadas ni ante señoras. Es una verdad, pero sigamos á esas mismas personas que en tales condiciones se abstienen de pronunciarlas y entremos con ellas en el casino en el café, en cualquier parte donde puedan expansionarse. No hablarán seis palabras sin que aparezca la frase torpe, la interjección descarada, la palabra obscena, y esto sin darse cuenta, por un afecto de costumbre, como la cosa más natural y corriente. Se recatan ante personas de respeto pero no ante el público, el cual no lo extraña porque todos hacen lo mismo.

En España, el vicio es general. La conversación no resulta libre, agradable ni amena mientras no se sazona con el indispensable término grosero y torpe. Hay cierta complacencia en pronunciarlo. Parece que empieza la franqueza, donde acaba la cultura y nace la confianza del último eslabón de decencia. Para esto los españoles tenemos fama.

